



3479a

MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

Nr. 11873 /D.R.P.
Data 18.12.2015

SA/02.11

Cabinet Ministru

Nr. înreg: 8040/CPP/16.12.2015

SG:6036

22.12.2015

Către: Guvernul României

În atenția: Domnului Ciprian BUCUR - Ministru Delegat pentru Relația cu
Parlamentul.

Referitor la: Întrebarea formulată de domnul senator Alexandru PEREȘ

Stimate Domnule Ministru,

211

Vă transmitem, alăturat, răspunsul la întrebarea formulată de domnul senator
Alexandru PEREȘ, transmisă Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor cu adresa
nr.9917/DRP/04.11.2015.

Cu stimă,

MINISTRU
CRISTIANA PAȘCA - PALMER



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

Cabinet Ministru

Nr. înreg: 8040/CPP/16.12.2015

Către: Parlamentul României - Senat
În atenția: Domnului Alexandru PEREȘ, Senator
Referitor la: Întrebarea având ca obiect "Activitatea societății Holzindustrie Schweighofer"

Stimate domnule senator,

Ca răspuns la întrebarea dumneavoastră, având ca obiect *activitatea societății Holzindustrie Schweighofer*, vă comunicăm următoarele:

Urmare a unor sesizări din presă, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a dispus efectuarea unor controale la operatorul economic S.C. Holzindustrie Schweighofer S.R.L., la punctele sale de lucru din Sebeș și Rădăuți. În acest context, au fost constatate nereguli privind respectarea prevederilor legale referitoare la transportul, depozitarea, prelucrarea primară și comercializarea materialelor lemnoase. Rapoartele de control au fost transmise ulterior organelor judiciare, în vederea efectuării cercetărilor de specialitate.

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a dispus un complex de măsuri, care să ducă la diminuarea tăierilor ilegale de arbori, a transportului de materiale lemnoase fără proveniență legală, precum și a altor nereguli constatate cu ocazia controalelor efectuate periodic la operatorii economici, după cum urmează:

1. A fost implementat sistemul de verificare și de urmărire în timp real a transporturilor de material lemnos, cunoscut sub numele de "Radarul Pădurilor", care a fost reglementat de un pachet de acte normative elaborate începând cu luna iunie a anului 2014, subsecvente Hotărârii Guvernului nr.470/2014 pentru aprobarea Normelor referitoare la proveniența, circulația și comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spațiilor de depozitare a materialelor lemnoase și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund, precum și a unor măsuri de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligațiilor ce revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn, cu intrare în vigoare la data de 08.10.2014. Mai exact, este vorba despre un soft de urmărire și control în timp real a provenienței și a modului de asigurare a trasabilității materialelor lemnoase, cu aplicațiile Agent tip mobile - "Wood Tracking" și două categorii de controlori (aplicațiile SUMAL - Control și Inspector tip mobile/desktop "IWood Tracking").

Datele sunt integrate în unitatea centrală - hardware și software. În esență, "Radarul Pădurilor" impune ca la începerea unui transport cu materiale lemnoase să se obțină un cod unic online și/sau offline de pe un terminal electronic mobil, cod care se transmite la un server central și se înscrie în documentele cu regim special (deținute numai de către operatorii economici îndreptățiți) și apoi se verifică validitatea acestui



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

cod la destinație - inclusiv în vămi. În scopul consolidării "Radarului Pădurilor" ca sistem informatic, a fost emis și ordinul Ordinul nr.856/2014 privind prelucrarea apelurilor de urgență primite de la Sistemul Național Unic pentru Apeluri de Urgență la numărul 112, referitoare la transportul materialelor lemnoase.

Acest act normativ a dat posibilitatea cetățenilor de a semnala la numărul 112 mijloacele de transport încărcate cu materiale lemnoase, după numărul acestora de înmatriculare, suspectate că transportă materiale lemnoase de proveniență ilegală, pentru a se verifica imediat dacă în mijlocul de transport respectiv sunt încărcate materiale lemnoase cu aviz de însoțire legal, respectiv cu cod unic corespunzător.

2. Aplicarea acestor acte normative a conferit noi valențe instrumentului informatic de control denumit Sistemul Informatic Integrat de Urmărire a Materialelor Lemnoase (SUMAL), constituit și implementat din anul 2008;

3. SUMAL are în prezent mai multe componente și aplicații integrate, dedicate pentru: administratorii silvici care certifică locul de recoltare a lemnului (componenta SUMAL Ocol), operatorii economici care pun pe piață/transportă/depozitează/comercializează materiale lemnoase (componenta SUMAL Agent), centralizare, prelucrare și analiză a informațiilor, precum și pentru control (componenta SUMAL Central);

4. Au fost aduse modificări și completări la Legea nr. 46/2008 - Codul silvic, prin faptul că s-a limitat achiziția de materiale lemnoase, dacă operatorul economic nu prelucrează prin capacități proprii cel puțin 40% din masa lemnoasă achiziționată și prin faptul că un operator economic/grup de operatori economici nu poate achiziționa/procesa mai mult de 30% din volumul dintr-un sortiment industrial de masă lemnoasă din fiecare specie, stabilit ca medie a ultimilor 3 ani în baza actelor de punere în valoare, autorizate la exploatare și exploatate la nivel național, indiferent de forma de proprietate;

5. Încurajarea micilor proprietari de păduri, de a asigura paza acestora prin ocoale silvice (de stat, sau private), aceste păduri fiind o resursă de masă lemnoasă despre care există suspiciunea că este exploatată ilegal;

6. Sunt în curs de modificare și completare, în Parlamentul României, prevederile Legii nr. 171/2010, privind stabilirea și constatarea contravențiilor silvice, fiind propuse printre alte aspecte și modificări privind cuantumurile mult mai mari ale amenzilor pentru fapte ce încalcă normele legale din silvicultură;

7. S-a implementat Regulamentul (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010, care a instituit sistemul denumit "due diligence" (DDS) cu privire la obligațiile ce revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn. Precizăm că instrumentul SUMAL (foarte apreciat de evaluările Comisiei Europene) oferă informațiile utile pentru control în ceea ce privește primele 4 grupe de lemn și produse din lemn din nomenclatorul prevăzut în reglementările europene în materie de DDS și FLEGT ("Forest Law Enforcement, Governance and Trade" - instituit de Regulamentului (CE) nr. 2.173/2005 cu referire la importurile din Uniunea Europeană), pe care legislația românească le asimilează, în cea mai mare parte, cu materialele lemnoase, din cele 17 grupe prevăzute în Anexele la aceste regulamente europene;

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 32/2015 privind înființarea Gărzilor forestiere au fost înființate structuri cu personal de specialitate dimensionat în mod



MINISTERUL MEDIULUI
APELOR ȘI PĂDURILOR

corespunzător, în funcție de suprafața de fond forestier aflată pe raza de activitate a acestora, având astfel posibilitatea de a efectua controale la toți operatorii economici, indiferent de volumul activității.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimate domnule senator, de sprijinul nostru, și totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRU
CRISTIANA PAȘCA - PALMER